
SECTEURS D’ACTIVITÉ

COMMERCE DE GROS ET DÉTAILS
22%

INDUSTRIES
12%

SERVICES PUBLIC, COLLECTIVITÉ
ET GOUVERNEMENT

6%

AGROALIMENTAIRE
5%

ÉNERGIE
5%

SERVICES AUX ENTREPRISES
5%

AUTOMOBILE
3%

CONSTRUCTION
2%

BANQUE, ASSURANCE 
ET SERVICES FINANCIERS

13%

SANTÉ HUMAINE
11%

LUXE
5%

TRANSPORTS ET ENTREPOSAGE
5%

HÉBERGEMENT ET RESTAURATION
5%

TECHNOLOGIES, MÉDIAS, TÉLÉCOMS
5%

AUTRES
2%

ÉDUCATIONS
2%

> 5 000
SALARIÉS

25%

1 000 À 4 999
SALARIÉS

47%

500 À 999
SALARIÉS

10%

< 500
SALARIÉS

17%

TAILLE DE L’ENTREPRISE

Mise en place 
d’entretien annuel

85%

Évaluation de la performance

73%
Développement 
des compétences 
et formation

89%

En partenariat avec 

4%
100% PHYSIQUE 
Retour complet 
au bureau

0%
100% DIGITAL
Obligation 
de télétravail 
complet

30% 2 jours télétravail

20% Liberté dans le choix 
des jours de télétravail

18% 3 jours en télétravail 

9% Organisation à la discrétion 
des managers

7% Mise en place du Flex-o�ce

6% 1 jour en télétravail

1% Possibilité de télétravail
complet

96%
RYTHME HYBRIDE

HOME57%
Flexibilité au niveau 
du télétravail et mise 
en place d’une 
charte

52%
Enquêtes approfondies 
auprès des collaborateurs 
pour comprendre les 
attentes

51%
Sensibilisation du 
management 
intermédiaire, feedback 
continu, suivi renforcé

RH 50%

36%
Contrôle 
renforcé des 
risques de 
cybersécurité

30%
Investissement dans de 
nouveaux outils digitaux 
pour fluidifier l’expérience 
collaborateur

Mise en place de 
formations pour 
accompagner les 
nouveaux modes 
de travail

23%
Animation de 
communautés et de 
groupes d’intérêts, 
mise en place de rituels

20%
Création d’une cellule 
d’accompagnement 
et d’un plan de 
communication 
amplifié

!

69%
Nouvelles mesures et protocoles sanitaires adaptés

44%
DES ENTREPRISES DÉCLARENT 
AVOIR ENCORE DES EFFORTS 
À FOURNIR EN TERMES DE DIVERSITÉ 
ET D’INCLUSION

72%
LA DIGITALISATION 
DES PROCESSUS

51%
LE DÉVELOPPEMENT 
DU DIGITAL LEARNING

49%
LE DÉVELOPPEMENT 
DES PROCESSUS D’ON-BOARDING

N°1

N°2

N°3

66%
Identifier les compétences

essentielles nécessaires
pour atteindre les objectifs

de l’organisation

54%
Déployer une stratégie et la décliner 
en plusieurs initiatives concrètes 
(formations, mobilité, recrutement)

42%
Définir une stratégie pour combler 
les lacunes de compétences identifiées

35%
Cartographier clairement les capacités 
actuelles des collaborateurs

Pas de projets de 
digitalisation pour le 
moment

Projet de digitalisation 
prévu à court ou moyen 
terme

Outil digital déjà en place 
mais ne couvrant pas tous 
les besoins

Outil déjà en place 
et satisfaisant

19%17%31%32% Cartographie des compétences

31%22%23%23% Gestions des talents

61%12%23%3% Entretiens annuels

44%29%19%7% Formations

42%31%12%15% Recrutement

61%24%7%7% Gestion des absences

PAS OU PEU
SATISFAIT

39%
SATISFAIT VOIRE 
TRÈS SATISFAIT

53%
NOUS N’EN
AVONS PAS

8%

63%

19%

18%

13%

Le développement des talents

La gestion des tâches administratives

Le développement de la RSE

La gestion de paie

Le recrutement

L’évaluation des compétences
des collaborateurs

45%
44%

+Les

-Les

21%

OUI

34%

OUI

16%

NON

29%

NON

Outil déjà en 
place qui répond 
aux attentes

Outil en place mais 
ne couvrant pas 
tous les besoins

Projet à court 
terme 

En veille 

LE NOUVEAU RYTHME DES ÉQUIPES 
EN ENTREPRISE1 

PROFIL DES ORGANISATIONS RÉPONDANTES

(180 répondants)

LES CHANGEMENTS MAJEURS POUR ACCOMPAGNER 
CES NOUVEAUX MODES DE TRAVAIL 2

LES PRINCIPAUX CHALLENGES POUR ACCOMPAGNER 
LES EMPLOIS DE DEMAIN 4

LES GRANDES PRIORITÉS D’INVESTISSEMENT
POUR 20223

LE NIVEAU DE DIGITALISATION DES PROCESSUS 
DANS LES ORGANISATIONS5

LA SATISFACTION DE LA POLITIQUE 
DE MOBILITÉ INTERNE7

IDENTIFICATION ET GESTION DES COMPÉTENCES
DES TALENTS 9

LE TOP 3 DES PROCESSUS MIS EN PLACE DANS LA GESTION 
DES TALENTS  6

LES MISSIONS PRIORITAIRES DE LA FONCTION RH 8

DIVERSITÉ ET INCLUSION 10

BAROMÈTRE
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IMAGINONS ENSEMBLE LE 
FUTUR DE LA FONCTION RH !


